

# 新兵投弹失手 指导员3秒救人

## 指导员是河南籍 他妈妈第一次看到视频被吓哭

□顶端新闻·大河报记者 张波 张亚林



崔承亮一把抓起新兵跳入左侧掩体瞬间 图片系网络视频截图

新兵投弹失手，指导员3秒救人！被全网点赞的英雄竟然是我们河南卫辉人！说起儿子勇救战士，虽然事情过去多日，但每次提及，妈妈仍是忍不住地担心、后怕！

### 翻过掩体后手榴弹爆炸 妈妈第一次看到视频被吓哭

近日，一段“新兵投弹失手，指导员3秒救人”的视频火爆网络。视频中，一名新兵正在进行投弹训练，由于紧张，在手榴弹被投掷出的瞬间，弹体从新兵手中滑落并滚落在两人的脚下。危急时刻，在一旁担任安全员的指导员崔承亮一把抓起新兵跳入左侧掩体，同时用自己整个身体护住战友。几乎在同一时刻，手榴弹轰然炸响。一阵浓烟过后，两人安然无恙。从发现险情到成功处置前后不到3秒。

“干得漂亮，这才是中国军人！”

“这就是中国军人的速度，为指导员点赞。”

“生死关头，英勇无畏，保护战友胜过一切！为大义凛然的英雄指导员请功！”

据了解，被网友们纷纷点赞的这位英雄名叫崔承亮，现任武警河北总队张家口支队教导队政治指导员。12月21日上午，在河南省卫辉市柳庄乡枣林村，崔承亮的妈妈告诉记者，看到视频中自己儿子救人的视频后，虽然知道孩子平安无事，但还是没有忍住失声大哭。崔承亮的妈妈擦着眼泪说：“这都是一眨眼的工夫啊！人说没有都没有了，当娘的咋会不担心？后怕……后怕……”

### 从小身体素质就好 大学毕业后执意参军

“有惊无险！俩人都安全，我也可高兴，孩子给卫辉争光了，俺家亲戚都给儿子点赞了！”崔承亮的妈妈在担心过后也非常自豪。惊险瞬间，崔承亮一把抓起一百多斤的新兵战士跃掩体而过。崔承亮的妈妈说，“俺孩儿的身体素质可好，有劲，从小都好锻炼。”

崔承亮从小生在农村、长在农村，在妈妈的记忆里，他从小就喜欢运动。“承亮小时候早上起得可早，都是到河沿上‘哈、哈’喊着练拳。俺

家那时候喂了几只羊，都是承亮爬树上给我掰树枝。”崔承亮的妈妈说，直到大学毕业了他还把同学们不要的健身器械从郑州搬回了家，整天在院子里锻炼。

崔承亮的父亲崔海曾经也是一名军人，参加过对越自卫反击战。父子俩的血液中都流淌着保家卫国的热血。崔海告诉记者，承亮大学期间学的是计算机专业，2012年7月从郑州大学毕业后，并没有急着找工作，而是执意等到了9月，应征当了兵。

崔承亮也确实当兵的料，在新兵集训队，崔承亮就脱颖而出，先后荣获体能3000米跑竞赛第一名、体能五项全能竞赛第一名的好成绩。经过一年的学习后，2014年6月顺利提干。

### 每年都有立功喜报 家人连线：你给家乡争光了

“去年这个时候就送立功喜报了，估计今年还得送！”卫辉市柳庄乡枣林村民兵连长王武民对崔承亮的父亲打趣道，“今年承亮又勇救战士，这不又得立功！”王武民告诉记者，在自己的记忆里，承亮自打参军入伍后年年都立功受奖，去年春节前，部队、武装部领导就热热闹闹送来了崔承亮的三等功喜报。

据了解，崔承亮因工作突出先后被评为优秀士兵、总队优秀学员、总队优秀教练员、支队优秀基层干部等荣誉。因工作成绩突出，2019年12月15日荣立三等功一次。崔承亮的妈妈也从家里的纸箱内抱出了一摞荣誉证书。

12月21日上午，崔承亮的妈妈再次和儿子视频通话。“这次你给咱家人争光了、给咱卫辉争光了！亲戚都为你点赞……以后一定要注意士兵的安全、注意自己的安全。”崔承亮的父亲也接过手机，鼓励儿子道：“作为一名共产党员，被部队培养多年，在关键时刻能够挺身而出，你做得非常好！”

## 送上装修大工程 再要求先缴垃圾清运费

### 郑东新区警方打掉一个以安置房装修为幌子的诈骗犯罪团伙

□顶端新闻·大河报记者 林冲 通讯员 张斌

本报讯 骗子伪造村委会公章，以帮忙承接本村安置房集体装修为幌子，诈骗某装修公司110万元。自认为接了个大单的装修公司进村宣传时，反被村民当成骗子。直到民警找上门，装修公司负责人才知道上当受骗。日前，郑东新区公安分局打掉一个以提供安置房集体装修为幌子实施诈骗的犯罪团伙，抓获犯罪嫌疑人3人。

赵某是郑州某装修公司负责人，2020年8月，通过中间朋友介绍，赵某认识了一名社会闲杂人员郑某，郑某自称在郑东新区豫兴路办事处某村有关系，可以帮赵某顺利揽下该村数千套安置房集体装修工程。赵某觉得商机不错，有些动心，但转念一想，这么大的项目，怎么可能简单几句话就能办成。在发现了赵某的疑虑后，郑某向其介绍了一名自称为该村村干部的李姓男子，李某还向赵某出示了一份盖有该村村委会公章的委托装修合同协议，并带着赵某到安置区现场进行查看。

几次三番下来，赵某逐步打消了顾虑，很顺利地与郑某、李某要求的一家公司签订了装修合同。合同一签订，郑某、李某马上就工程需要先行支付每户1000元钱的垃圾清运费和管理费为由，从赵某处索要钱款，合计110万元。此时的赵某浑然不知自己早已掉入了骗子精心设计的圈套，2020年11月，赵某开始组织工作人员进村宣传装修项目，并进行前期登记。

赵某的宣传引起了该村村民和村委会的警觉，大家觉得赵某的公司是诈骗团伙，就向公安机关进行了举报。接警后，郑东新区公安分局迅速抽调警力组成调查组展开了工作。

经初步调查，该村二期安置有村民安置用房1800余套，村民委员会从未有过要为安置房集体装修的计划，更没有委托任何单位或个人开展此项工

作。那么这些人何又要打着幌子进行宣传？他们的目的到底何在？针对这一情况，豫兴路派出所民警随即即将调查的重点放在了装修公司身上。随着调查的深入，很快该装修公司的负责人赵某进入了公安机关的视线。在经过对赵某的进一步调查后，侦查员发现，赵某在郑州长期从事建筑装饰业务，结合前期调查取证情况，侦查员迅速认定郑某、李某、刘某等三人具有重大作案嫌疑，并立即将工作重点放在了他们的身上。通过大量工作，很快三名犯罪嫌疑人的真实身份浮出了水面，2020年11月29日，在指挥部的统一指挥下，侦查民警分三路分别将李某、郑某、刘某成功抓获。

经查，犯罪嫌疑人郑某在得知郑东新区某村安置房即将分配的消息后，盯准广大村民有装修需求这一情况，便经刘某介绍，与该村邻村的村民李某相识。三人经密谋协商，利用李某系本地村民的身份，编造可以帮助承揽1800套安置房集体装修的幌子，伪造村委会公章、虚构委托施工协议，开始寻找作案目标，并最终对受害人赵某实施了犯罪。赵某之所以对三名犯罪嫌疑人深信不疑，除了郑某等人陪着实地查看安置区、安置房外，最重要的就是那份盖有村委会公章的装修委托协议，加上李某系本地村民，自称有能力协调很多关系承揽工程，最终这一枚假公章、一份假合同，差些让赵某血本无归。

目前，犯罪嫌疑人李某、郑某、刘某因涉嫌诈骗罪，已被郑东新区警方依法刑事拘留。警方也在此提醒，当前各种以介绍工程、转包项目为由的噱头花样繁多，大家一定要擦亮双眼，捂紧钱袋，切不可盲目轻信那些所谓的关系与“自己人”。一旦发现被骗，要及时搜集固定证据，及时报警求助。

## 商丘一男子爬广告牌欲跳楼 消防员高空劈叉劝说1小时

□顶端新闻·大河报记者 陈海峰 通讯员 曹强强

本报讯 12月18日上午，商丘市119消防救援指挥中心接到报警称：梁园区港汇万达楼顶上有一名男子欲跳楼轻生，情况危急。接警后，消防人员立即赶到现场救援。

到场后，消防人员发现该男子趴在楼顶边缘的广告牌架上，情绪非常激动，随时都有坠落的危险。根据现场情况，消防人员立即在轻生男子正下方的地面上铺设救生气垫，并携带绳索、腰带、缓降器等救援工具赶到楼顶实施救援。

男子看到消防人员后，情绪十分激动，不让消防人员靠近。为了安全起见，消防人员做好个人安全防护后，携带救援腰带和绳索，徒手攀爬广告架向男子靠近，以高空劈叉姿势不停地对其

劝说，稳定其情绪。经过消防人员和家属以及现场民警近1小时的劝说，该男子终于同意下来。

消防人员将救援腰带、绳索和头盔给该男子穿戴好后，经询问家属得知，其患有心脏疾病，消防人员在确保安全的情况下将保险绳的一端解开扔到楼顶，在楼顶的人员将药物和葡萄糖水挂在保险绳上，垂直拉到上方给男子服用。

由于天气较冷，考虑到该男子没有体力自行返回楼顶，消防人员立即将缓降器悬挂到广告牌架子上端，利用缓降器将男子慢慢地降到地面，成功将其救下。经现场医务人员初步检查，该男子身体并无大碍。目前，事发原因正在进一步调查中。

绿城大分类 13673636230

出租招租  
郑州市中原区郑上路774号，院落约8.3亩，仓库5座，建筑面积2000㎡，水电齐全，适合：仓储物流、厂房库房或办公等。现招商或招租，联系电话0371-68109787 贺先生。

遗失声明  
河南张仲景大药房股份有限公司  
郑州学理路店《药品经营许可证》  
(证号：豫CB37101246)不慎遗失，  
声明作废。

遗失声明  
河南广都医药科技有限公司  
有限公司公章丢失，  
声明作废。